AHMOKPITEIO ITANEIIIXTHMIO OPAKHX
ITOAYTEXNIKH XXOAH =EANOHX
TMHMA MHXANIKQN ITAPAI'QI'HX KAI AIOIKHXHX

EEETASTIKH IIEPIOAOYX:  XENTEMBPIOX 2016
MAG®HMA: TENIKH HAEKTPOTEXNIA 4° EEAMHNO SIIOYAQN
AIAASKON : KAPAKATSANHE I. @EOKAHTOE  Emikovpoc Kabnyntic A.ILG.

AIAPKEIA EZETAZHZ : 2% QPEX.
ANATOPEYETAI H AMNMOXQPHXZH TA MPQTA 30 AENTA.

ONOMATEMNQNYMO: ..o AM.
)

OEMA 1°: (Movadec 2.50 ). RE=30  Tdn

2T0 KUKAwpa TTou diveTal PeE €@apuoyn Tng puebddou

TWV BPOXwV va uttoAoyioTei: a) To pelpa Ix emavw R2=602 R3=7Q

otnv avriotaon R5=9Q. B) H mTwon T1dong Vab i iy

emdvw otnv avriotaon R3=7Q. vy) lMNoia Tmpémmer va

gival n i TNg TNYNg Tdong V2 vyia va undevioTei R1=50 I %RS:gg T
n TTwon 1édong emdvw oTtnv avriotaon R5= 9Q;

OEMA 2°: ( Movddeg 2.50). T_
To KUKAWPO O€IPpAG TTOU ATTOTEAEITAI ATTO TTUKVWTA
METABANTAGC XwpenTiKOTNTAG, emmaywyr L =0,35H kai
WHIKEG avTioTdoelg Ry = 20 Q  kal RL=35Q R1=20Q H;;
OUVOEETAlI O€ TNy TAONG NUITOVOEIdOUG HOPYPNS WY A
V (t) = 155,57 cos (120 1t) . c
a) Na T1poodiopioTei N XwPENTIKOTNTA TOU TTUKVWTH RV

TTou Bivel TNV PEYIOTN TIWA PEUPATOS OTO KUKAWUA. R =35Q
[Molog 0 OuvTEAEOTAG 10XUOG TNG TINYAG , N TIUA -

TNG OUVOAIKAG €MTTEDNONG TOU KUKAWMPATOG KAl N

TIUA TOU PEUUATOG OTNV TTEPITITWON QUTA ;

B) Ze Troia TR TIPETTEl va pubpIoTEl N XwpenTIKOTATA Tou TIUKVWTA C yia va yivel o
OUVTEAEOTAG 10XUOG 0,78 €TTayWYIKOG, KOl va TTPOCDIOPICTEN N TIMA TOU PEUPATOS KAl TNG
EUTTEDNONG OTN XWPENTIKOTATA QUTH.

yY) Na oxediaotouv Ta OIAVUCMHOTIKA Odlaypduuata OAWV TwV PEUPATWY Kal OAWV Twv
TAOEWV OTIC OUO TTIO TTAVW TTEPITITWOEIG.

OEMA 3°: (Movddec 2.50). Rﬁiﬁ R3=70

it

Mo To KUKAWPG TTou SiveTal 3 i Wiy
a) Na mpocdiopioTei TO0 1000UVAUO KUKAWMO * Rx

kKatd Norton avdueoa ota onueia a kai b. V1= 24V — /21
B) Mo Tpémel va e€ivar n TR NG - bb
HETABANTAC avTioTaong RX €701 WOTE  va AN, [ ||‘|_J'||;‘|I,-];-'|'L.——
KaravaAwvel TNV PEyIoTn 1oxU  Kal  va Ro=4C) +
UTTOAOVIOTEI N TIPA TNG MEYIOTNG AUTAG 10XUOG. V=45V

OEMA 4°: (Movddeg 2.50).

2T0 KUKAwpa TTOU diveTal TN XPOVIKN oTiyun t=0
TTOU O TTUKVWTAG €ival TTANPWS QOPTICPEVOS O bt

OITTAGG S1oKOTITNG S peTakiveiTal aTrd T Béon A S Wi
otn Béon B. Na trpocdiopioTouy :

a) n oTtaBepd xpoOvou GOPTIONG Kal EKPOPTIONG . % 175kQ 400k0% 200k
TOU TTUKVWTA. A0V—" 300 k2

B) n Tédon Uc () ota dkpa Tou TTUKVWTH yia t >0
Kal va oxedlooTel N JopYry TNG TAONG. T
y) Moo Ba civai 10 nAeKTPIKO @OPTIO TOU
TTUKVWTA TNV Xpovikr oTiyury t =0 sec Kkai TRV Xpovikn oTiyun t= 30 sec.

C =50 F




AHMOKPITEIO TTANEIIIXTHMIO OPAKHX
ITOAYTEXNIKH XXOAH =EANOHX
TMHMA MHXANIKQN ITAPAI'QI'HX KAI AIOIKHXHX

EZEETAXTIKH IIEPIOAOZX: YEINITEMBPIOX 2016
MAGHMA: IENIKH HAEKTPOTEXNIA 4° EEAMHNO SIOYAQN
AIAAYXKON : KAPAKATXZANHXE X. OEOKAHTOX Emrikovpog Kobnyntmg A.ILG.
MAGHMA: I'ENIKH HAEKTPOTEXNIA
@EMA 1°: (Movadeg 2.50 ). A @4;\
210 KUKAwpa TTou diveTal PE €@appoyr Tng HEBOdOoU
TWV BPOXWV va UTTOAOYIOTE: a) TO pelpa Ix ETTAVW R2=6Q  R3=7Q
otnv avriotacn R5=9Q. B) H mrwon Ttdong Vab A Ay
emadvw otnv avriotaon R3=7Q. y) lNoia Tmpételr va -
gival n TR TNG TINYAS TGong V2 yia va undevIoTEi RMQ% Lj/%%_gg E+V2'2°V
n TTwon Tdong €mavw oTtnv avriotaon R5= 9Q; . -
Abon V1=100 V = % Ra=140
5 M @4/_\ Ov Bpoéyor mov emA&yovior Kol TO OVTIGTOLYO,
m peopoto tov Bpoywv J1, J2 ko J3 @aivovion
R2=60 R3=7Q | GTO OWAOVO GO
WM~ : LW~ Ytov Bpoyo 1 to pevpa Ppoyov eivar 1o 1610
_ pe to pevpa e myns I kot €101 10 cvoTHUa

—— V2=20V TOV TPLOV EEICMOGEMV ATAOTOEITOL GE LOVO dVO.

R1 59% R5=90  ——
‘ | + Yvykekpipéva ol e€lomacelg yoo tov Kabe Ppoyo
% Oa etvau:

Vi= mov;__ 1=1=4A (1)
- V1+R1J2+R2(J2-J1)+R5(J2-J3)=0 (2)
' V2+R4J3+R5(J3-J2)+R3(J3-J1)=0 (3)

(RL+R2+R5)J2 - R5J3-1R2-V1=0 (2
_R5J2+(R3+R4+R5)J3-1R3-V2=0 (3)

AVTIKOOIGTOVTOC TPOKVTTEL
(5+6+9)J2-9J3-4x6-100=0 = 20J2-9J3=124 (2)
-912+(7+14+9)J3-4x7-20=0 = —-9J2+30J3=48 (3)

Avvovtoag Vv (2) og mpog J2 kot aviikabotdvrag oty (3).
J2=(124+9J3)/20 (2)
—9(124+9J3)/20+30J3=48 (3) =J3=4A
Kk J2=(124+9x4)/20 =160/20 =J2=8A

Ero, 0) Ix=J2 —J3 =8A —4A ~ Ix =4A
kot B) Vab =(J1-J3)xR3 = (4A-4A)X7Q = Vab=0V

Y) [oa vo pndevictel m mtdon thong emdve otnv avtictaon RS =9Q
0o mpémer IX=0 oniaon J2 =J3.
Enopévmg 10 cvomuo eéichocemv tov PBpoywv yivetat:
11J=124 (2)
21J=28+V2 (3)
kw J=124/11 = 11,28A evo V2=21x11,28-28 = V2=208,73V




OEMA 2°: (Movadec 2.50).
To KUKAwpa O€IpAg TTOU OTTOTEAEITAI ATTO TTUKVWTA
METABANTAG XwpnTmikOTNTAG, emaywy L =0,35H kai

WUIKEG avmioTdoelg R; =20 Q ki R =35 Q R12200 oy
ouvOEETal Ot  TIyr TAONG NUITOVOEIdOUG  POPPNAG MY 7 (RN,
V(t) = 155,57 cos (120 mt) . ¢ 0

a) Na TpoodiopioTel N XwENTIKOTNTA TOU TTUKVWTH +
TToU divel TNV PEYIOTN TIUA PEUPOTOG OTO KUKAWUA.
[Moi0¢ 0 OUuVTEAEOTAG 10XUOG TNG TINYNAS, N TIMA TNG o
OUVOAIKAG €MUTTEDNONG TOU KUKAWMOTOG KOl N TIPNA

TOU PEUPATOG OTNV TIEPITITWON QUTH ;

B) Ze Tol0 TIUA TIPETTEl VA PUBMIOTEI N XwPENTIKOTATA TOou TIUKVWTA C yia va yivel o
OUVTEAEOTAG 10XUOG 0,78 emTaywyikOG, Kal va TTPOOdIOPICTEN N TIUA TOU PEUMATOG KAl TNG
EUTTEONONG OTN XWwPENTIKOTNTA QUTHA.

y) Na oxedlaotolv Ta dlavuouatikG dlaypduuata OAWV TwV PEUPATWY Kol OAwv Twv
TAoEwV OTIG dUO TTO TTAVW TTEPITITWOEIG.

R, =350

Avon
a) To onuo g myng esivon: V (t)=15557 cos (120 nt)

Enopévog Vp= 15557V xar V(rms) =Vp/\2 = 110V

Evd ot = 120wt wor n ovyvotnro eivar 2nf=w0=120n = f = 60 Hz
H yopntwommrta mov Oa diver v péylotn Ty peOUATOC OVTIGTOUKEL GTNV €AYIOTN
GUVOMKT] EUTEONOT] TOV KLKAMUOTOG KOl TPOKVATEL GTNV MEPITTMOGT GLVIOVIGUOVD.

Anhodn o mpéner vo woywer X =Xc = 2xafL =1/2xnfC

kw C= 1/47m" P L = C=1/[4x(314x60)*x0,35] = 20 uF

o X = Xc n ovvolk] eumédnomn tov KukA®poatoc 0o eivor :

Z= V(XL - Xc)? +(Ri+R.)? = V(20 +35)° = R{+R_=55Q
Kot COS@=R/Z =1 nepintwoon ovvioviopov
| = V/ Zy, = 110V/55 Q = 2A

B) yw va givan 0 cvvieleotnc oyvog CosS @ =R /Zr = 0,78 emoywykoc
Bo Tpémel 1 GLVOAIKT epTEON O™ TOV KVKAGUOTOC Vo, Yiver Zr =R /0,78 =70,51 Q
Kol Yo, va. givarl emoyoyikodg Oa mpémet va woyver Vi > Ve kol ovvenmg X > Xc
OTMOC POIVETOL KO GTO OVTIGTOLYO OOVUGUATIKO S1AyPUULL 6TO aKOAOVLOO EPpMTNLLCL.
H tyn tov peduatog B eivar It = V/Zr = 110V /7051 Q = Iy = 156 A
H ovvolxm eumédnon tov KukAopoatog diveton amd tnv oyéon:

Z=N(XL-X)*+(R1+R)* = X -~ Xc=VZ?—(Ry +R)*=+70,51* - 55" = 44,12 Q
kot Xe=X -4412=2nfL—-4412=2x3,14x60x0,35—44,12=87,83 Q
opog Xc=1/2nfC = C=1/(2x3,14x60x87,83)=30,20 pF

W

) Voa I cosB=0,78
i L/ EMMAVWY LILOC
R
VT:ER IFIoTel oy f- - - : V= V-V
l
B i |
v Y =Ve Vi I ST SISL,
C
cogB =1.0 [
CUVTOVLOUOC WE

a). mepintwon : C =20 uF B). mepintwon : C = 30,20 uF



©EMA 3°: (Movédeg 2.50).

Ma 1o KUKAwpa TTou SiveTal Rl= 8% R3= ?:D

a) Na 1TpoodiopIoTeEl TO I000UVANO  KUKAWMPO AN _ W

katd Norton avdueoca ota onueia a kai b. + i J

B) Moia Tpémel va eival n TIUA  TNG V= 24V = R}‘/zﬂ R5=3Q= =44

METABANTAG avTtioTaong Rx €101 WOTE va - e =

KatavaAwvel TV PEYIOTN 10XU KAl va bT

utroloyIoTEl N TR TNG  MEYIOTNG  QUTAC A, ||‘I W ——
; _ +1T1 Rasag

I0XUOG. F2=40 omagy

Avon

a) H mmyn peduaroc avtikabiotatar pe mynq tdongV3=I1XxR=4AXx3 Q=12 V.

H avtioctaon RX amopaxpdveton ko to onueio a kot b Bpayvkvukiovovra.
‘Etol mpoxkdmtel to axdAovbo KOKA®LOL.

Rl 862 E3=70 E5=30
—M WA WA —
+
V=24V = \L «’Iq = V3=12V
i [
R2=4Q 1 Ra=20
WV2=48V
omov , Ib = 24 /(8+4) =24/12 = I, =2A
ILb = (12-48) / (7+3+2) = -36/12 = L=-3A
Ko h=L+L=2A+(-3)A= -1A
rlOE TOV ,1)7'[07»0}’/16“0 m¢ Ry 1z 20 B3 70
amopaxkpouvetol and 10 KOkAopo n RX kot A ——r A
ol TMYEG TAONG PPOoyLKLKAGVOVTOL EVO 1 A
YN PELUATOC OVOLYXTOKLKAMVETOL Etot 1 : R5— 3@%
avtiotaon avdpeso oto onueion @ kot b =
glvon : bcla [
Ry =(8+4)//(7+3+2) = Wi——— A — =
= 12//12=(12x12)/(12+12) = R2=4Q2 Ra=2ts

144/24=8Q = Ry =6Q

B) Ta
diveton dimha 1oydet :

Mo vo katovolover v péylom oyv M
avtiotaon RX mpémer va eival

Rx =Ry = 6Q

ko étol :[=10A/2 =0,5A

EVO M HEYOTN  oYOG  EMAV®D  OTNV
avtiotaon Rx Oa eivon :

P=1I°X Rx =052 X 6=15W

T0 10000vapo kokAmuo katd Norton ovdaueco oto onueio a kot b wov
I:|NXRN/(RN + RX) =

INn/2=1A/2 = 1= 05A.
I=T ;’2 0.5

I,=1.0A i
A sl L

'(‘EQ
“E‘FQ




OEMA 4°: ( Movédeg 2.50).

270 KUKAwpa 1ToU diveTal Tn XPOVIKr oTiyun t=0 900 kQ A B 25Kk

TTOU O TIUKVWTAG gival TTARPWS POPTIOUEVOS O — A ~ M

OITTAGG BIOKOTITNG S PETOKIVEITAI aTTO Tn Béon S

A otn 6éon B. Na TmrpoodlopioTouy : +

a) N OTABEPG XPOVOU QOPTIONG KAl EKPOPTIONG 0\ = 17540 400k0 200KQ
TOU TTUKVWTH. T 300k0

B) n Tédon Uc () ota akpa Tou TTUKVWTH yia t >0

Kal va oxedlooTEl N JOpYr) TNG TAONG. T
y) Moo Ba civali 1o nAekTpIKG @QOPTIO TOU
TTUKVWTA TNV XPOVIK oTiyur t =0 sec kal TRV Xpovikn oTiyun t= 30 sec .

C=50F

Avon
a) To wxdxkhopo @EOpTIONG TOL  TUKVOTH 900 kQ A
etvar avtd mov @aivetor oimAa.  Emopévog m
wwodvvaun avtiotoon Req @OPTIONG  TOL +
mokvet Oa sivor : 240V —
Req=(900//300) + 175 = -
(900X 300)/(900+300)+175=
225 + 175 = 400 kQ
Kol 1 otafepd ypovov @OpTIoNG Elvor :
T = Reqg X C = 400kQ X 50 pF = 40010° X 5010 ° = 20 sec

To wOKA®UO EKPOPTIONG TOL TLKVMOTN 5 25 kQ
avtiotoyo eivar ovtd mov @aiveron dimAa. M
Emopévog M 1codbvaun avtictaon  wAEov S
Req’ ex@optiong tov mokveoty Ba eivar : 175 kQ 400 kQ

200 kQ

Req’ = (400 //200) + 175 + 25 =
(400 X 200 )/ (400 + 200 ) + 175 + 25 =
133 +175+25 = 333kQ T

Kol 1 otafepd xpdvov exkpoptiong Oo eivar :
T = Req’ X C = 333kQ X 50 pF = 33310° X 5010 ° = 16,65 sec

C=50pF

B) Tw t=0 o mukveti¢ elval TAP®OE GOPTIGUEVOS KO 1 TAGT O©TO. OKPO TOV
Oa elvar ovuevo pe TOV TOTO TOL OOPETN TAGEMC :
Uc(t=0)=240 X 300/(900+300) =240 X 300/1200=240X0,25= 60V

[w t>0 mn téon ota dGKkpo TOL Vv
TOKVOTN OlveTal amd TV ox€on eKQEOPTIONG:
Uc(t)=Uc(0) e /" =go g t/1665

Kol 1 popen ¢ thong odiveton oTO
SuTAOVO YN

sec

To MAexTpikd @OPTIO TNV YPOVIKA OTIYUN 0 Tttt 1
" L= 0 Ou sivon pq (t:o? v 50y52 30sec  B0sec  S0sec

= g (t=0) = 3mCb

evdd v ypovikn otiyuny t=30Ssec 1o mAextpwd @optio o eivar

q(t=30) = Ve (t=30) X C = 60 € 0/ x 50 — q(t=30)= 60 e 1® x50

= ((t=30) = 9,92V X 50 uF = 0,496 mCb
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